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U% Definicidon

Son sistemas de la forma:

A11X1 + a1px3 + oo . + aipX, = by
(s) Ap1X1 + AgpXy + ool + a,pnx, = b,
amlxl + amzxz + ......... + amnxn = m
Donde

a; ERVi,jeconi=1..m;j=1..n
x; ERVIi=1..n
bi ERVIi=1..m

Tenemos un Sistema de m ecuaciones y n incégnitas




Conjunto solucidn

Notacién: K* — n — uplas ordenas de elementos del cuerpo K
Ejemplo: (1,0) +# (0,1)

Definicién:
a = al(ay, ay, as, ..., @,) € R™ es una solucién del Sistema (S) si al sustituir las incégnitas

X1=0U1
Xo2=0a>

por los elementos de «; esto es : se verifican todas las ecuaciones.
Xn=0n

Notacién: Sol(S) c R™ conjunto solucién del sistema (S)




x+2y=1

Ejemplo: (S) {

2x =4
TU . ) |
. LEs (— > 2) solucion del sistema (S)?
X=— % y = 2 = Verifiquemos en la segunda ecuacion: 2 (— %) — —1 =+ 4 = no es solucién del Sistema

. Es (0,1)soluciéon del sistema (S)?
X = 0 y = 1 = Verifiquemos en la segunda ecuacién: 2(0) = 0 # 4 = no es solucién del sistema

L Es (2, — %) solucién del sistema (S)?

y=— %, X = 2 = Verifiquemos en la segunda ecuacién: 2(4) = 4 =

1

para afirmar que es solucion, es necesario verificar en la primera ecuacion: 2 + 2 (— E) =1=

(2, — %) es solucion del sistema (S)

Definicién:

a = a(aq, ay, as, ..., ;) € R™ es una solucion del Sistema (S) si al sustituir las incognitas
X1=01
X2=0a>

por los elementos de «; esto es : se verifican todas las ecuaciones.

Xn=0an




.

Sistemas equivalentes

(S) y (S§') sistemas lineales (con igual cantidad de incégnitas)
Definicién: S ~ S" « Sol(S) = Sol(S")

Ejemplo:
x=1
(S){y=3
zZ =2
x+y+2z=28
(S'){ 2y +z =8
z=2
x+y+2z=238
(") x—y+z=0
x+y+z=6

;Son los tres sistemas equivalente?




I8 Operaciones elementales

1. Intercambio de ecuaciones
2. Multiplicar una ecuacion por un numero distinto de cero

3. Sumar a una ecuacion un multiplo de otra

x+y+2z=28
SH{x—y+z=0
x+y+z=6




Operaciones elementales

Teorema.

Si a un Sistema lineal (S) le aplicamos las operaciones elementales,
se obtiene un sistema (S’) equivalente.




Método de eliminacién de Gauss

Aplicando en forma ordenada las operaciones elementales, se llega a un sistema de la
forma “escalerizada”, que es equivalente al sistema original, y es sencillo de resolver.

En general
(A11X1 + A1pXy + e + aypXy = by
(S)< aAr1Xq + Aro X9 + ....... + AornXn = bz
\ A1 X1 + ApaXoy + e + QnXn = b




Método de eliminacién de Gauss

(A11X1 + A1pXy + e + aypXy = by
Ar1 X1 + AroXo + v ... ... +a,, X, = b
(5)+ 21X1 22X2 S 2nXn 2 [7,\
\Am1X1 + ApaXo + o . + AQpnXn = by \72

aq1 A1n (D ..
A= s LA
Am1 Amn — ( — \ \ 1’—\
Matriz ampleada de A: lx = A ‘ b
|




Método de eliminacién de Gauss

Teorema: \ \ 2 12 £
Toda matriz se puede escalerizar _
aplicando las operaciones elementales. = | |O =
) | |6 T3
Resolver:
x+y+2z=8 22 \ \ 1 | R
(VS x—y+z=0 )\‘\.\,)f =8
x+y+z=6 (5‘) Z\I-\%:? <= O| 1 | | ¥ E©-Ex
2-1 o o) I |2 ti-u




4 Rango
El rango de una matriz en forma escalonada, es el nUmero de escalones no nulos.
Ejemplos
|V 2R
+y+2z=8
(s){x_yyﬂzzo — o\-1 \ [O ?\2«\(\?0@\\:2
0=0 o 0\o | o
xX+y+2z=8 \
(S){ 0=0 p— \ L \ 3
o OO




4 Rango
El rango de una matriz en forma escalonada, es el nUmero de escalones no nulos.

Ejemplos

y —z=3
0=0

w+ x+y+2z=28
x—y+z=0
(S) g




IR Teorema de Rouche-Frobenius

Sea A.x = b la representacién matricial de un sistema de m ecuaciones lineales y n
incognitas.

« Sirango(A) < rango(A) -> sistema incompatible (No hay solucién)

(rango(A) = n — sistema determinado (solucién tnica)

 Sirango(A) = rango (A) -> ! rango(4A) <n - sistema indeterminado con
n — p grados de libertad
(infinitas soluciones)
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